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VETNE ELENY

[Poomer.

1. Rozhodn, 243 jsou jednotlivi turzeni  podmétu praveivd (ANO), & nikol ().

) e vtnim lenem wadhuicim pvodce daje, nositle tinnost stavu & viastnosti
b) Spolu s pisudkem tvafi 23kladnfskladebn dvojic

) Jedns s o ronveic vétny dlen.

) Mexijeho druy patf napt. wisden, newyjédiens  vieobecn.

) Ptime se nia néj viemi pédowmi otdzky krom 1. 2 5. pad.

0 geltind se shoduje s prsudkem.

) Lze e graficky wyanatit (napf. podirhnout) také v jednotlennich vitich.

1) Zpravida odpovids na otézku Kdo? Ca?

) Ovlvie pravopis i/ y v pisudk
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VYCHOZITEXTK K GL0ZE 2

 Eesting mite unikterjch slov dochszet na zékiadé vétného kontextu ke zméndm v jefch slovnddruhové.
platnosti Napriiad ve vété Honza e chyty tlovak. e siovo chyty piidaunyim jménem (1aky EovBk? Chytry.).

Ve vete Chytr by to neudélol je siovo chytry 2podstatniljm pridavaym jménem (Kdo? Co? Chytey). Stejnd tak
Se nachézizpodstatnéla pidavns jména v pislovi Chytrému napovt, ioupého tekni (Komu? Cemu? Chytrému).

2. Spoj slowndruhova urcen, Kterymi Je wyddFen podmet (1.-8) s efich praktickou ukizkou ve veté (a ~h).

L.-___ Podmét e widdien podstatnim jménern. ) Nabim pokiral. 1 topiece vim.
2.-___ podmét je widdien spcdstatnéljm pidavnim jménem.  b) rece chybovat e dské.
3.___ Podmét je wjédien (zpodstatnétjm) zsjmenem. Totvé viné e mé u2 zatind vad.
4.-___ podmét je widden ifiitver sovesa. @) Ne je moje posiednisiovol
5.-___ Podmét je wiédren toslovcem. ) Nate maminka pracue jako Géetni.

6. Podmét je wjadren Elovkou. 53lem s neslo hasié hurd.
7. podmét je wjédren tistici )ty se i omluvi kil nemoci
8.-___ podmét je wjédren spojkou. ) Podie mé by to czumn ikl neudta.

3.Urt, 2da sejodn o vedlefivétu podmétnou (ANO), i nikol (NE).

) Konetn s v, cose tehdy skuteéné odehrilo
b) Nevadl, kdo je onen neznsmy mut v masce.
) ekl mu, o i 0 tom viem s odstupem mysiel.
) Postupné wplous na povrch, e o byl et

0oooo:
Dooos

4.5pojjednotivé druhy podmétu (1.~ 5.) s jefich ukdzkami ve vtich (a - ).
2)Stjski se mi.Hrklo ve mné.Je mi smutno. Stmivi se. Bude snéit

) Maminka pere prédio. Sestra | pomh. Pes spiv koute.

) Nepomohla mi. PRI pozds. Nemusel ses s tim obtelovat.

) i o v rozhiase. Rikal o  tlevii sall  tom v novindch.

) Chata sousedi chatrla. Krésnd princezna pocita. 21 &arods) zmizel.

5. Ve které 2 moinastise wyskytuje nékolikandsobny podmét?
) Kupoval e, lopaty, motyky a hrébe. ) Jenomie petr,Jakub a Martin nepfii
b) Pekira nabiz makové, tvarohové, povidiové | marmelddové kolZe. ~d) Na dvork, na kopel i na louce byl snh.

6. 5poljednotiivé poméry souradn spojenych podmat (1.~ 5.) s efch praktickou ukdzkou ve vets (a ).

1. Soutadné spojens podmty v poméru odporovacim.
2. Soutadné spojens podméty v poméru wikéovacim.
3. Soutadné spojens podméty v poméru stuphovacim.
. Souradné spojens podmty v poméru disledkovem
5. Souradné spojens podmty v poméru sutovacim.

a) Tk nakonec se na tom nejice podiel ne petr ale Martin.
) Nejen bonbonir, ale také obrovski kytice lefely na mém stole.
) Bud rite,nebo orchidele zdobily ce svatebnisal.

) Kabelka,  tedy viechny dokiady v i 2Gstaly doma.

) Na dovolenou vyrazi jednak Komrkovi, jednak Hanzlkovi

7. 2 molnosti vyber nejvhodngji nihradu vedleji vty podmtné 12 vétny Zien.

1. U2 se v 22 akieh okolnostiprobéha uddlost.
) Uk se v, jaké okolnosti méla udslost
B)U se v pribéh udslosti

U2 se i disledek pribéhu udslosti
) U seviokolnostiprbehu udslosti

2.Kdo byl pachatelem, se nsm nedailo odhalit.
) Kdosehrsl o pachatele, se ndm nedafilo odhalt.
b) Kl pachatelse ndm to nedaflo odhalit.

) Pachatele se ném nedafilo odhali.
d) Koo se ném nedafilo odhait, byl pachatel,

3. Kdo m hiad, je obwykle nevr  podréidény.
) Hiadouyje obwkle newry a podrazdény.
b)Kdo nef,je obuykle newry a podratdény.

) Neurlj a podraidin je zpravidia ten, kdo mé hiad.
) Pricinou nevrlost  podridénasti e Easto iad.
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Na dovolenou s sebou bere pravidelné svoje déti  rodide. Ne vidy sou vichni zastnéni zcela nadsen 2
‘dvougenerani dovolene, le na misté vy zaviddne spokojenost a nadien, e wichnive zdravidorazil at
‘doclle. Casto by zejména nae Jitka 2 babicks nejradiinikam nejey. Havnd litku ted z3jm spt jefi novy.
fitel a dovolen s rodii e o posledi,co by chtéa jako teenager absolvovat.

8. Ve které 2 moknostispojovaci viraz ,a* spojuje celé véty, nikoli sotky nékolikandsobného vétného tlenu
s nékolikandsobného podmétu)?

a) datia rodice itk a babitia

b)spokojenost anadtent ) piitel 2 dovolens

VVCHOZI TEXT K ULOZES

'Nebyl wneseny odpadkovy kos a nadobi lefelo netknuté 2 6ruhy den. Mysim s, 2 také moje skFf a st by
htly trochu utidt jefich obsah. Jente mé vi pfes den 4kal pogitat a mobil byl skvdl kamardd 22 v o, a to
ado brakjch rannich hodin. P me ale neopoustély predstavy a obavy spojené s tm, e by se rodie mohi
rdtit diiv a nemli by pochopeni pro mj svérizn styl vedeni domacnasti. Prozatim mj voiny s séle weli
poitatout hey a kamarédi sou pro m pFemnjtizpisob trivens dne ne2 pnéni domicich povinnost.
‘Vzhledem k tomy, e se nai ale u it wadi, i dovolens asi také brzy skonti

9. Ve které 2 monostispojuje spojovaci viraz ,a" sloiky.
nékolikanssobného podmétu, nikolicelé vaty?

a)kota nsdobi <) pledstavy a obavy.
b)poitat a mobil )y 3 kamarsdi
‘VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

Bahutel,Jeho neihori cbavy a noéal miry se skutetnd napinly, kil se mu podaflo zspat do prace. it o
proniho dne, kdy nastoupil o nového zaméstnéni, je pronisledovala désivé pedstava toho, ke se opozd, pride
‘dokanceld7e v pylamu nebo nepijde vibec. Snad s svimi fantaziemi ten nepijemn den dokonce sém pivolal.
Kol velkérmu fyzickému i psyehickému vyterpani v pitek dorazl s hodinovim zpoldénim. M8l viak st a jeho
vedouci se jj astaa. Vi toti, e jinak je odpovédny a pravdipodobnost, e se to bude opakovat, je velmi mals.

10. Vypiste 2 textu viechna podstatnd jména Jenského rod,kters majiv textu funkei podmatu ().

11.C. Ve které 2 motnostij sloveso v infnitivu tejnyim vetnjm lenem jako ve ciéent 11. A2
) Mlivelkou motivaci vyhrét sobotni24pas. <) Bylo t8Eké zohledrit tolk riznorodsich okolnost.
b) Nezapornél mi napsat 2 dovolené. ) Muselse na to opakované zeptat nadrizenich.

12. Kterd 2 motnosti e sprévnym FeSenim pro doplnéni pravopisu na mistech oznatenyich * tak, aby byla
dodriens shoda prisudku s podmétem?
Slanetciném chutnol®.Sianecky néktei 2 s nefed!”. Ledoborciwjel*  eichledoborce probourcal®ledy.

aAi-iioy Blimy-ioy ay-y-icy ay-iy-i

13. Kterd 2 motnosti e sprévnym FeSenim pro doplnéni pravopisu na mistech oznacenich * tak, aby byla
dodriens shoda prisudku s podmétem?
~Podiuné vyhiteici ueendZe jsme jed!* jen s neochotou. Usendei o piekvopivé chutnal” skvele. Rodie proto
byl 2 celé akce prekvapeni. A konkrétné chutné uzende je prekvopil® nevice.
Ay-y-i-y

Bimy-i-y dy-i-y-i

14. Kterd 2 motnosti e sprévnyim FeSenim pro doplnéni pravopisu na mistech oznatenich * tak, aby byla
dodriens shoda prisudku s podmétem?
Ukozatelé ds zmatl* o my jsme tak nepochopil®, kudy e vydat. Ukozatele toi? ukazovol* na dalrozcest,
<o bylo velmi matouci @ mdlem jsme se xcelo zratl.

Ay-y-i-y dy-i-y-i

aimizioy Bimy-i-y

15. Posudte pravopis veetnd jeho odivodnén u nasleduiic véty:
o e wyhloubily luboké jémy a zasadily tromy.
) Véta jespréuné, v pisudu s pite vobou pipadech ,y*,nebof podmitem jsou ty jimy a ty stromy.
) Vtajesprévnd, v pisudu s piSe v obou ppadech.,y", nebof podmétem e pro oba pisudky sloo jamy”.
) Vetaje 3pata, v prisudku by mlo byt % nebot podmét e newyjsdrens (podméter e ,oni).
) Veta e Spatnd, v druhém prisudku ve vt by milo bt i, nebof strom je mulsky rod Botny.

16. Rozhodnéte, ters 2 motnostje FeSenim pro shodu prisudku s nékolikandsobnyim podmétem.

2) Stepice, kohout a kufata z0bal* 2 na dvorky.
b) Kufata, kotata, housata a dals miédata pobial® po farmé.

11 2. Jakjm vétnyim élenem je ve vchozim textu podirtens slovo zaspat?

a)podmetem ) predmetem ) soutéstslovesnhoprisudku ) piviastiem

11. 8.2 predposiediho souvéti wypite zpodstatnélé pridavn jmén:

) Vithy, muthy, pavou 2 el poletoval® vzduchem.
) Mésta, velkomésta vesnice | pedmésti sledoval® hokelowy 24p3s.
) Francie a Anglie spolu uzaviel® mirovou dohodu.

0 Tento mut jeho fena ajfich diti se astri® nadi akce

&) Miminka, batolata a novorozenci uf dduno spal®

oopooeo-
ooooooo-
goooooo -
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PRISUDEK.

1. Rozhodn, 243 jsou uvedens turzenf  prisudku praveivi (ANO), & nikoli (NE).

3)'Spolus podmtem patfiprsudek mesi ozvieici vétné geny.

b) Spolu s podmatem wytvatizikiadni skiadebr duofci

0 Tvar podmétu j uréovin pisudke.

) 0d podmetu prebic prisudek osobu, sl pripadnd rod | votnost.

) Mite bit wyjddren siovesen i citosiovcem.

1 Bl uréuje, akou innost kond predmat, o se s im déje, v jakém
stavu se nachizi pisuzuje mu néjakou Einnost, viastaost nebo stav.
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2. 5poj jednotivé druhy pHisudic (1.
1 _ prisudek sovesn jednoduchy.
2.__ prisudek slovesny sioteny.

s jeich defnici (2 ).
3._ pisudek jmenn e sponou (pfisudek siovesné jmenny)
__piisudek jmeany beze spony

) e tvofen sponowjm slovesem (urcity tvar siovesa bt byvat, tatse,stévat se)  méne (podstataym,
idavnim, zéimenem nebo Cislovkou). Napt. Stala se heregkou. Bjva podrildén. Nejsme sami. Sta se prunim.

b)Je tvofen modiinim nebo fézovjm slovesemn + infinktivem Navniho slovesa (napF. Pestat chodit Musime se:
omluvit)

)l tvofen jechim sovesem v uréitém tvaru (mie se jednat slofiy tvar, napfkiad minu podmifovaci zpisob
Slovesa), napt. U jsem se. By bych se bjvalutil Spime. Do této kategorie patfi take trpny rod (napt. Byl
propusten. Jsou omluvent) a budoucl as u nedokonavich sloves (Budeme se v rédi enovat .

) e tvofen primo jmennou st bez sponového sovesa b, Casto se objevule v prisiovich (Miadost - radost.
Cistotapil zdrav. Vstupné zdarma.). Sponové soveso bt (e, sou) s zde musime pouze primyset (je” darmal.

3.Urt, 0 jaky dru pisudku se edns: jmenn se sponou SS), imenny beze spony (BS), sovesny siokeny (55),
& slovesn jednoduch (51

) Byl bychom se bivall omiuvili 2 nate nevhodné chovini.
b) Moknd nebyljeho &in a tak nezétny.

) Budou ns bedivé sledovat pi zitreltim utkini

) Témat polovinafesa byla kvl kiroveivykécena.

) K veteru pred Stédeym cnem zacalo tie snéiit

1 Diky 5v6 pil s stal slavnou spisovatelkou v ahranic.
) Karel byl ve veereftim 23vod prun, sival

h) Nebud na pokoi cely den sém!

) Slby chyby. Viechna sidva- ol tréva.

0oooooooos
0oooooooos:
0oooooooos
0ooDoooooge

4. 5poj druhy prisudics (1- 6) s jeich praktickou ukizkou ve véts (a~).

udek jmenn se sponou. (kadn tvar sovesa bit). 2) Budu to Fesit af pozdii
Prisudek jmenny se sponou (zépor sovesa bit). b) Chceme se na nico zeptat.
Prisudek jmenny beze spony. ) Virobky nejsou dostupné.
Prisudek siovesny slofeny (sloveso fizové + nfniti) @) Nechim i zoréve.
prisudek slovesny sioten (loveso zpisobove+ infinit) ) Veter le sl priet
Prisudek siovesny jednoduchy (minuly podmifovaci pisob slovesa) 1) trjéek je nékely mraout.
Prisudek siovesny jechoduchy pFtomny podmiAovacizpisob slovesa) g) Poplatek byl il zrulen.
prisudek slovesny jednaduchy (budouci a5 + nedokonavé sloveso) h) Byl bych se byval lépe utl
Prisudek slovesny jednoduchy (budouci a5 + dokonave sioveso) i) Cistota - il zdravi.
sudek sovesn ednoduchy (rpny rod slovesa) ) Zaplatiibychom hotov.

5. Spoj definic prsudi (1. 5. s odpovidajci ukdzkou ve vté.
1 _ prisudek jmenny se sponou, ktery obsahuje podstatn jméno.
__ prisudek menny se sponou, kter bsahuje pridané iméno.

__ pisudekjmenn s sponou, Kery obsahuje ukazovaci zéjmeno.
__ pisudekjmenn s sponou, ey obsahuje piiastiovaciziimeno.
Fsudek jmenny e sponou, ktery obsahue Eislovky.

e W

)7 taska na stole neni moje. ) Tak nakonec je s Marek v pijimacim Fizeni osmy, slival
b) VetSinou nebiva lindra tak mrzuty jako dnes. o) Ne vidycky Jsou viechny prodeje takove.
) Martina se k prekvapeni viech stala kafkou.

6. Rozhodi zda se v uvedenych vétéch jednd o plnovyznamové sloveso v prisudku, tedy prisudek slovesnj.
jednoduchy (51) nebo sponové sloveso a prisudek jmenny se sponou USS).

2) Dnesninakup byl skuteéné velky:
b) Dneind nékup e stéle v aut.

) Podie mé duchové skutetnd jsu.

) Duchové jsou ey neskodné entity.

) Notak,to se prece stane  tém nefleptin.

1) Marie se stane relisérkou dikyjelimu odhodénia i
)0l takv EvotE bivi

) NBkdy biva Karel dost niladowy.

) Diky svému neziStnému skutku se stal oblenjm mezikoleg.
1) Moje kolegyn nenf 284ns kariéristia

0HEoonaoEd «
0oonoooEd &
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7. Souést prisudku sou riané druhy soves. Spojjednotlivé druhy (1. ~3.) s efich ukézkou (a - ).
1 modéini (zpisobovs) iovesa ) bit, b, st s stévat se

2. Fizovi siovesa b) muset, mit (povianost), i, hodlat, smét
3. sponova slovesa ) zacit, zatinat, prestat,plestévat

VYCHOZITEXT K ULOZE S -9

Slovesa ditranaitivni jsou ta,ktes ze své podstaty w2aduli dva predmaty, a to jeden prim (neastéve 4. psde)
2 dals neprimy (€asto ve 3. padé nebo finém plediotkovém pAde). Mezi tato slovesa patf napt. vénovat (Déda
vinoval babitce auto. Sloveso vénovat se ot poi automaticky  dvéma predmaty: vinovat Komu? + Koho, Co2).

8. Které e sloves nelze v Hcném pFipads (. v Hcném kontextu) povalovat 12 ditranzitivni?

2) abidnout b nutit wyslechnout et
5. Které e sloves lze v uritém kontextu povalovat a ditranitivni?
a) pomihat bignorovat Qastavit @) usnout

10. Ve které 2 monostije prisudek wjddien citoslovcem?
) Udelim fuk a napraskia skienitka se 2cela rozsype na kusy.
) Ozvalo s hiasité bc 2 porcelénova sada lefela rozbia na zemi.

) Kdepakses schoval? Baf A mém té!
@) Vyplatens Fabke Eblufk do ybrike.

1. Spojjednotlivé uréeni miuvnickych kategorii (1. ~7.) s sudkem, v ném e uplatnéno (a - ).
1) os0ba 1, & mn. &as minulj, zpisob podmifovadi od &inn, vid nedokonaw 1
2)0s0ba 1, & mn, Eas pitomn, zpisob podmifovaci, od &nn,vid dokonawy

12. Kterd  podtrienich pas3i v textu spojue &st pisudku (koli podmétu, predmatu & priviastiu)?
a) eptoata pinit ) nepoddat se a nepodiéhat
b) kontrolovat a ovladat ) @i se asoustredt

13..5pojjednotivé nézvy poméra soufadné spojenich prisudki (1.~ 6 s eich ukizkou ve vt (a~ ).

1. soutadné spojené pfisudky v poméru slutovacim S—
T W,
S (7%
— W .Am

2. soutadné spojend piisudiy v poméru odporovacim
3. soufadné spojen pisudiy v poméru wlulovacim
4. soufadné spojené pisudiy v poméru stupfiovacim
5. soufadné spojen prisudiy v poméru picinném
6. soufadné spojené pisudiy v poméru disledovém

) Po niwat 2 péce bud jed, nebospal.

) Vynechsval, nebof nevédél néktere testové otdzky.
1) Minoxi 2 s nejen prispél, ale také e zidastnil.

) 2lobi, a tuditprovokoal uttel.
) Lidi ve svém okl provokova,ale respektoval.
) Pred Vénocemiviichni peki a uklizel,

14. Ve které 2 moinosti e nékolikanssobny prisudek vyjéd7en pomoci neurditého tvaru (. infinitiv) slovesa?
) i Easto obrovskou chut kicet a nadévat, protote byl cholerk.

b) Vadalivat se a rozviet se sou Kious pruky, které vedou k nasem Uspéchu.

) Nechtéi sme séle jen ustupovat a vychzet vtfic rozmarim nasich VIP lentd.

d) Donutilo mé to pozastavovat se  premiet nad hubim smyslem celého naseho isi

‘VYCHOZITEXT K ULOZE 15

2
3)0s0ba 2, .1 as pitomny, zpisob podmifovac, rod &inn, vid nedokonavy 3
) 0s0ba 2., £ 1, &as pitomay, zplsob podmifovaci rod inn, vid dokonavy a
) osba 1., mn. s neurdujeme, zpisob rozkazovaci, od &y, vid dokonavy s
.
.
s

6 0s0ba 2, & mn, Eas neurtuleme, pisob rozkazovaci od inn, vidnedokonaw
7) 0s0ba 2, & mn, Eas neurtuleme, pisob rozkazovaci, od trpny,vid dokonavy
8) 0s0ba 2, & mn, Eas neurtujeme, zpisob rozkazovaci, rod trpny, vid nedokonavy

a) miwilbys ) promiuvi bys o) pozdraume ) prombuil bychom
blpoxdraite  d)buttepozdravovini ) budtepoxdiaveni  h) byl bychom mluvil
‘VYCHOZI TEXT K ULOZE 12

Mzeme néjakim zpisobem nainéladu zleplovat aplit pritom mnoho riznye kaidodennich povinnosti?
Mnc 2 nds maii st obrovskou touhu kontrolovat a ovlidat zplsob, jakjim vnimaj vit a hlauni osaby
Ve suém okoli. Nepoddat se 2 nepodiéhat negativim idem v nasen okol jo snad nefddleEtéi
Potrebujeme se t4it asoustredit na drobnost,které nim udéljiradost 3 nepfipouttét s k (o toxicks

"VedieSi véta prsudkovs venik 2 jmenné E4st prsudku jmenného se sponou. V havni vt J tak poneching
poute sponové sloves (b, bijvat, st se, stévat s nebyt, nebjvat, nestdt se,nestévat se)  menn Eitjo
iddtena celou vétou (tedy obsahuje pHisudek a mennou Est prisudku 2 havai vity).
1. Chata byl neukizens. 1. Poznsme, e sejedns o pisudek jmenn se sponou (bt néjakf).
2.Chatabyla, 2. Oddalime havnivitu, kerd bude obsahovat pouze sponové soveso.
3. neukliens  jako by ji neuklicili 3. Ze menné &4st pisudku (pFidavného jména neuklizend) utvorime.
celou vétu tim, e pridéme prisudek (soveso) - ako by neukil
4. Vanik tak vedlei vita pisudhovs
podobné jako: e byl editelem. > Stejc by tim, kdo ve .

4. Chata byla, jako by ji ekl

15. Kterd 2 motnosti e ukizkou vedlej vaty prisudkové?
(15.1)  3) Marta wpadala, jako by  néco yadsio ) Jeho oblecen bylo, ako by je vl v bisté.
b) PoFéd nkde s, ako bych t nefala, a uf jdeS dom. d) On takovy prostéj, jako bys to nevédl

(15.2)  2) M3 spolutsk e covek, Ktery vidisvét optimisticky. €)Toto sou spisovatelé, o ich se ted utime.

b) leho sestraje 1, ko vie bere na lehkou vah. )M déda jo Eovi, jemut vdstim 22 mnoho.
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16. Ve které 2 motnostije uveden odpovidalici nékolikandsobny podmét, aby byla dan et pravopisné sprévné?
(nékolikondsobny podmeé) . se zicastnli akce piné soutétia her pro dét.

) Déti, efch maminky  babicky ) Dt bez svich rodiets

b) Maminky,tatinc ejich dét ) Maminky, det, tetcky i babicky

17. Ve které 2 motnostije uveden odpovidalici nékolikandsobny podmét, aby byla dan vta pravopisné sprévné?
Viese s do korunstromd uktyly .. (ékolikandsobny podmet)

) sikorka, dudek,datel a havran.

d)sova,uréna, pénkava a Spacek.

3)...penkava,urdna, sova a sjkoria.
b)...vrabec, wina, patek a sova.

18. Podle pikladu v tretim sloupci dopl do tabulky na mista oznaéens 1. 3. ters 2 motnosti (a - h) utvaH
imennou eést pisud.

SPONA | IMENNA CAST PRISUDKU PRIKAD
byt T SKI v mém pokoi nent vibec nakiio.

Bjat z "Fve tento pozemex byval cel jen k.

St Ey L3Kav8 wyhizejctvino se v istech stavalo nakym
e [& Rortok se sthval motou s ehce nazelenalou barvou,
nebyt B P tom dBsiver 411K e U nebyl takowi Jako predtim.
et |6 Nebival vidycky tak mrzuty,jak st ho vidEh dnes.
et |7 ‘Navadory své ol e nestal legendou hokejového svita.
nesthvatse |8 estéval s pro i izim ani po dlouhé dob jejich odiouten.
3) podstatné jméno konkrétai d) pidavné jméno turdé &) phvistiovaci éjmeno.
b) podstatné méno abstraktni e)sipomé zdimenc h)piisovce.

) pridané jméno mekke ) ukazovaci zéjmeno.

ViCHOZ TEXTK ULOZE 1
Prdaste & romvieic vty U, J6hoLurke e sravidl roniel L Pokud ot e rore daim
podstatnym jméne (krha pohddek) pedlotkou a podstatnym jménem (chata ze dreva, predlotiou a
2podstatnim jmenem(4ek od naSich), pledothou a spodstaodljm pidavnym minem (dupaty pro
malickou), peclotkou Eslovko (svitkovd s Ses), & pisovcem (cesta dom),jednd se o pistek
Pokujo jméno ozvieno pidaunym jménem (mid divka), djmene £3dné obaw) nebo Eslovkou tet pian,
jedndse o priastek _3. . DdleroziSujeme pivastek _8._ keny uvddi kol vistnostjednoho jnéna
90 siodkévoiov viborn kate).edn se o piastek, meri ehotjednotivésaky (astnetijednoho

ména) nepieme erky. Krome né] existuje piiviastek _5. _, ke e treba jednotlivé polotky oddeit edrkami
(napt. rodivime makove, povidlové, tvarohové o marmelddové kolie.) a o 2 toho dinodu, fe uvidi nikolik
samostatnich ruhd (kategori, variant) dané véc, kol viak viastost jedné vl jak torm bylo upivlastiu
predchozino. Dl dva druhy priviasts, které rozisujeme jsou piiviastek _6.
L. podvs o ném ale nedilelitou informaci, kterou ohranitime Eirkami a miieme i 2 textu wpustit. iznam
vty se itak nezméni. (napt. M ediny brat,studuici v soutasné dobé o ysoké Sole, se menje Tomt).
Naopak__2.__ podivi o podstatném jménu diletitou informadi, Kerou nemiieme 2 textu wpustt, nebaf by se
‘wznam vety zméail. Tento priviastek m to funkei omezens platnost bytku vety, utufe el vznam (platnost)
e smysiu,platijen pro tuto/ tyto/ tohoto / tota”. Tento priviastek newdlefujeme Eirkami.

Ten prvni roavi

1. Dopih do vichaziho textu na vynechan mista (1. - 7.) odpovidajc terminy (a - £).

) neshodny. e)shosny FR— s
b) nekolikanssobny Nvaing 6
asny &) postupné rozviel [

) podstatné/zpodstatnélé iméno.

2. Vyludt rébusy pro priiasty neshodné - slo omatuie slowni druh, pFesnéni ke slownimu druhu najdes
legends. Spoj pak jednotiivé rébusy (1 - 12) jejich praktickou ukizkou (a - ).

N 101 ) hvézdouzniceho FgT—

2 1 b)cesta kalo lesa 0 osobni

3 1e7ere ) chut na hoveai - spodstawile P piilstiovac
T wide N neurtite

@ 1700 ) dotaz chledn ehosi M meke 1 ronent méno

8 1e7emr e)cestackolo

6 o747 Dvyandrilisky

7 1e7e0 akostproate 1

8 107403 b vimiua pro nds 2.

9 1074773 i motivace whit 3

100107003 D direcek proradost a

wies Wtiststromu s

12146 lekce pro pokrotié .

3. Ktery  neshodnich priviastk (a - ) by bylo mofno plynule prevést na shodny?

31 a)matenislzplastu b) touha ket < ndlupvaute ) cesta k dspichu
31 a)vtippropobaveni blutahbeztisky ) Satyna ples ) nsramek s tipytkou
32 aotanatebe b) kol na doma Qmisaswodos  d)pocitdomova




